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Türkiye 

Dolar/TL, artan jeopolitik risklere rağmen devam eden TCMB adımlarıyla 44.4 zirvesine doğru 
sınırlı yükselişle güne başlarken; piyasalarda İran savaşına dair gelişmeler yön belirleyici 
olarak izleniyor. 

Bölgeye yayılan savaş, küresel piyasaları sarsarak petrol fiyatlarının yükselmesine, enflasyon 

endişelerinin yeniden canlanmasına ve küresel faiz beklentilerinde sert değişikliklere yol açtı. 

İran'ın son açıklamaları, talepleri karşılanırsa savaşı sona erdirmek için müzakereye istekli 

olduğunu gösterdi. ABD'nin İran'a gönderdiği 15 maddelik ateşkes teklifi ise İranlı yetkililer 

tarafından başlangıçta reddedilmişti. 

Petrol fiyatları, Ortadoğu'da devam eden çatışmaların enerji akışında aksamaların devam 

etmesine yol açacağı endişeleriyle dünkü kayıplarını telafi ederek yükseldi. Brent ham 

petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %1.93 yükselerek 104.19 dolar seviyesinde işlem gördü. 

Merkez Bankası'nın (TCMB) gecelik faizi savaşın başında yükselttiği %40'ta tutan likidite 

adımları ve döviz satışı ile kur stabil bir seyir izliyor. Savaş başından beri TL'nin dolar 

karşısındaki değer kaybı %1.1 ile sınırlı. TL'nin yıl başından beri değer kaybı ise %3'ün hemen 

üzerinde. 

Faiz indirim döngüsüne ara veren TCMB'den artık yılın kalanında çok daha sınırlı indirimler 

bekleniyor. Ayrıca bir çok bankacı faiz indirimlerine yeniden başlamanın da zaman alabileceği 

görüşünde.  

Reuters anketindeki yıl sonu TÜFE beklentisi 2 puan artış ile %25'e yükseldi. Ekonomistler 

devam eden savaşın etkilerine ve petrol fiyatlarının nerede denge bulacağına göre yukarı 

revizyonların da devam edebileceğinden endişeli. 

İç gündemde bugün TCMB haftalık para ve banka, döviz rezervi ve menkul kıymet verileri yer 

alıyor.  

Bankacıların hesaplamalarına göre bugün açıklanacak geçen haftaya ilişkin veri toplam 

rezervin 12.5 milyar dolar azalışla 177 milyara gerilediğini gösterecek. Hesaplamalara göre 

TCMB net rezervi geçen hafta 12 milyar dolar daha düşüşle 57 milyar dolara gerileyecek. 

Böylece TCMB'nin savaşın başından beri net rezerv düşüşü 35 milyar dolara ulaşırken, geçen 

hafta rezerv kaybı döviz satışı değil altının fiyatındaki düşüşten kaynaklandı. İşlemciler geçen 

hafta altın fiyatındaki küresel düşüşün net rezervi 7.5 milyar dolar aşağı çektiğini, bu hafta ise 

hem yüksek altın hem de döviz satışı etkisi beklediklerini söylediler. TCMB savaşın başından 

beri geçen üç haftada 26 milyar dolar sattı. 

Hükümet ayrıca eşel mobil ve gübre üretiminde kullanılan üre ithalatında gümrük vergisi 

sıfırlanması gibi adımlarla enflasyonist etkileri sınırlamaya çalışıyor.  
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Enerji Bakanı Alparslan Bayraktar, elektrik ve gaz destekleri için 2026 bütçesinde yer alan 

tutarın KDV hariç 305 milyar TL iken rakamın yıl sonunda 925 milyar TL'ye ulaşabileceğini 

söyledi. Bayraktar İran dahil Türkiye ile doğalgaz anlaşması olan ülkelerden tedarikte kesinti 

olmadığını, savaşın Türkiye'nin petrol tedarikine etkisinin ise %10 ile yönetilebilir düzeyde 

olduğunu da kaydetti. 

 Dünya 

İran, ABD'nin savaşı sona erdirmeye yönelik teklifini değerlendireceğini açıklarken, Asya 

borsaları yatırımcıların temkinli davranmasıyla geriledi, dolar değerini korudu. 

 

Bölgeye yayılan savaş, küresel piyasaları sarsarak petrol fiyatlarının yükselmesine, enflasyon 

endişelerinin yeniden canlanmasına ve küresel faiz beklentilerinde sert değişikliklere yol açtı.  

Japonya'nın Nikkei endeksi. N225 %0.38, Güney Kore'nin KOSPI endeksi .KS11 %1.93 düştü. 

 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %0.77 gerilerken, aylık bazda 

ise %8.7 düşüşle Ekim 2022'den bu yana en büyük aylık düşüşünü kaydetmeye hazırlanıyor. 

Dolar, son günlerde gördüğü yüksek seviyelere yakın seyrederek piyasaların tercih ettiği 

güvenli liman olduğunu gösterdi.  

 

İran'ın son açıklamaları, talepleri karşılanırsa savaşı sona erdirmek için müzakereye istekli 

olduğunu gösterdi. ABD'nin İran'a gönderdiği 15 maddelik ateşkes teklifi ise İranlı yetkililer 

tarafından başlangıçta reddedilmişti. 

 

Yükselen enerji fiyatlarının enflasyonun yükselmesine yol açacağı endişeleri, bu yıl ABD 

Merkez Bankası'ndan (Fed) faiz indirimi beklentilerini silerek doların değer kazanmasına 

neden olmuştu. ABD'de faiz artışı fiyatlamaları kısa süreliğine ivme kazansa da o zamandan 

bu yana geriledi. 

 

Avrupa Merkez Bankası (ECB) Başkanı Christine Lagarde dün, Ortadoğu'daki çatışmaların 

enflasyonu bir süreliğine yukarı çekmesi halinde, euro bölgesinde faizleri artırmaya kapı 

araladı. Lagarde, "Şok, hedefimizin çok fazla aşılmasına yol açarsa, politikada bazı ölçülü 

ayarlamalar gerekebilir" dedi.  

USD/TL 

İran, Ortadoğu'daki çatışmalarda gerilimin azaltılması umutlarını geri çevirmeye devam 

ederken ve ABD ile doğrudan müzakerelere dahil olmadığını belirtirken, ABD dolarının güvenli 

liman olma talebi güçlü kalmaya devam ediyor. Bir aylık ateşkes önerisi ve 15 maddelik 

çözüm planına ilişkin olarak İran, Pakistan tarafından sunulan önerinin aşırı olduğunu söyledi 

ve Hürmüz Boğazı üzerinde egemenlik talep etti. Reuters'ın haberine göre, üst düzey bir İranlı 

yetkili, görüşmelerin ilerlemesi halinde Pakistan veya Türkiye'de yapılabileceğini söyledi. 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.N225
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.KS11


 
 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 44,41 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 43,78  ve 43,89 seviyelerini takip 

edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 44,51 ve 44,59 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 43,78/43,89 

Dirençler: 44,51/44,59 

 

EUR/TL 

Merkez Bankası’nın 3 faiz artırımı yapacağına yönelik beklentiler %100 seviyesine çıkmış 
durumda. Euro tarafında bu beklentiler para biriminin değer kazanmasına yol açıyor. Bundan 
ötürü dolar endeksine tekrar bir miktar değer kazanımı görsekte pariteye etkisi sınırlı kaldı. 
DXY an itibariyle 99,40 seviyesinde fiyatlamayı sürdürüyor. Dolar endeksinin 100 eşiğini aştığı 
senaryoda paritede yeniden bir geri çekilme görebilir. Bu senaryo dışında paritedeki 
fiyatlamanın bu seviyeler ekseninde devam etmesini bekliyoruz. Veri tarafında bugün kritik 
bir akış bulunmuyor. Teknik açıdan 1.1575 seviyesi destek konumunda takip edilecek. Olası 
yukarı yönlü hareketlilikte ise 1.1670 seviyesi direnç konumunda karşımıza çıkmaktadır.  

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 51,69 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 49,80 ve 50,27 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 52,11 ve 52,67 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 49,80/50,27 
Dirençler: 52,11/52,67 
 



 
 
GBP/TL 
 
GBP/USD, iki günlük kayıpların ardından Perşembe günü Asya işlem saatlerinde 1.3360 

civarında seyrederek yatay seyrini sürdürdü. ABD Doları (USD) güçlü kalırken, İran savaşına 

son verme çabalarına ilişkin süregelen belirsizlik ortamında Ortadoğu'daki gelişmeleri 

yakından takip eden yatırımcılar nedeniyle parite istikrarlı kaldı. Beyaz Saray, görüşmelerin 

devam ettiğini ve Trump yönetiminin çatışmayı çözmek için Pakistan aracılığıyla İran'a 15 

maddelik bir teklif gönderdiğini belirtti. Üst düzey İranlı yetkililer ABD teklifini inceliyor ancak 

Washington ile görüşmeye istekli olmadıklarını ifade ettiler. Bununla birlikte, Tahran, ABD'nin 

ateşkes teklifini reddedeceğini ve bunun yerine Hürmüz Boğazı üzerinde egemenlik 

kontrolünü içeren beş maddelik bir plan sunacağını belirtti.  

Teknik Analiz: GBP/TL 59,74 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 57,78  veya 58,14  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 60,03 ve 60,39 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

 
Destekler: 57,78/58,14 

Dirençler: 60,03/60,19 

 

 
 



 
 

ALTIN 

 

Altın fiyatları, dolardaki düşüşün desteğiyle %2'den fazla yükselirken petrol fiyatlarındaki 

düşüş de yüksek enflasyon ve buna bağlı olarak yüksek politika faizi endişelerini hafifletti. 

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %2.20 yükselerek 4,573.69 dolar seviyesinde işlem 

gördü Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı XAG= %3.6 artışla 73.78 dolara yükseldi. 

 

Teknik Analiz:  5800-4401 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 4201/4401 

Dirençler: 5697/5800 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, ABD'nin İran'a 15 maddelik bir plan gönderdiği haberlerinin ardından olası bir 
ateşkesin arz kesintilerini hafifleteceği beklentileriyle yaklaşık %4 geriledi. Brent ham 
petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %5.05 gerileyerek 99.21 dolar seviyesinde işlem 
gördü.ABD hafif ham petrolü %4.26 gerileyerek 88.42 dolar seviyesinde işlem gördü.İki ham 
petrol de dün yaklaşık %5 yükseldi ancak kapanış sonrası görülen dalgalı işlemlerde 
kazanımları geri verdi. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 



 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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